
 

 

 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 28/06/2022 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 

 

ΘΕΜΑ:  

 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Είναι γνωστό ότι τα Ειδικά Σχολεία και τα αντίστοιχα σχολικά ιδρύματα της β’βάθμιας 

Εκπαίδευσης («ΕΕΕΕΚ» & «ΕΝΕΓΥΛ») εξυπηρετούν παιδιά και νέους με Eιδικές 

Aνάγκες, έχοντας σκοπό την αρτιότερη δυνατή εκπαίδευσή τους και την προώθηση των 

ιδιαίτερων ικανοτήτων τους. Παράλληλα, τα παραπάνω σχολικά ιδρύματα αποσκοπούν 

στην κοινωνική ένταξη των μαθητών τους, στην ανάπτυξη ικανοτήτων αυτόνομης 

διαβίωσης και στην παροχή επαρκούς ψυχολογικής υποστήριξης στα ΑμεΑ παιδιά-

μαθητές. Οι παραπάνω δράσεις και τα σχετικά οφέλη εξ’ αυτών προσφέρονται, 

εξατομικευμένα ή/και ομαδικά, στους ως άνω μαθητές, παρ’ ότι το δυναμικό των 

τελευταίων διαφέρει κατά περίπτωση. H δυνατότητα λειτουργίας όλων των Ειδικών 

Σχολείων της Α’βάθμιας Εκπαίδευσης, ως Ολοήμερων, εξίσωσε τα οφέλη που 

αποκομίζουν από το σχολείο τους, τόσο τα παιδιά-μαθητές που έχουν αναπηρίες και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, όσο και τα αντίστοιχα των Ενιαίου Τύπου Ολοήμερων 

Δημοτικών Σχολείων. Όπως γίνεται αντιληπτό, η μετάβαση των μαθητών με 

αναπτυξιακές και άλλες αναπηρίες, καθώς και εκείνων με ειδικές μαθησιακές ανάγκες 

από την Α’βάθμια στην Β’βάθμια Εκπαίδευση, είναι εξ’ ορισμού δύσκολη. Προκαλεί ένα 

τεράστιο αδιέξοδο, όμως, τόσο στους μαθητές, όσο και στους γονείς τους, η μη ύπαρξη 

ακόμα της δυνατότητας λειτουργίας των σχολείων της Ειδικής Αγωγής στην Β’βάθμια 

Εκπαίδευση, ως ολοήμερων, αφού, οι εν λόγω μαθητές, μεταβαίνοντας σε σχολεία της 

Β’βάθμιας Ειδικής Εκπαίδευσης, έχουν, πλέον, λιγότερες ώρες στην διάθεσή τους να 

αποκομίσουν μέσω του σχολείου τους τα οφέλη της κοινωνικοποίησης και όχι μόνο.  

 

«Αναγκαία η λειτουργία των σχολείων της Ειδικής Αγωγής στην Β’βάθμια 

Εκπαίδευση ως Ολοήμερων» 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

Δεδομένης της παραπάνω αναφερόμενης δυσχερέστερης μεταχείρισης των ΑμεΑ 

μαθητών στο θέμα του Ολοήμερου σχολείου, κατά τη μετάβασή τους σε σχολικές 

δομές της Ειδικής Αγωγής στην Β’βάθμια Εκπαίδευση, σκοπεύετε να λάβετε την 

απαραίτητη πρόνοια, ώστε από την επόμενη σχολική χρονιά, να υπάρχει η 

δυνατότητα να λειτουργήσουν ως Ολοήμερα, τα σχολεία της  Ειδικής Αγωγής στην 

Β’βάθμια Εκπαίδευση;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 




